
� 01

EditorialObsah

Ke krizím dochází
a bude docházet

Bude rok 2009 počátkem období líbivých slibů
a obtížných plnění, doprovázených vstupem státu
do bank, pod ideou záchrany před ekonomickou
krizí? Je pravdou, že na státu je požadováno hle-
dání nástrojů, které by zajistily ochotu bank k fi-
nancování podnikatelského sektoru s nízkou
úrokovou sazbou i za ztížených podmínek. Český
stát se v minulosti rozhodl tento problém řešit
prostřednictvím ČKA. V tržní ekonomice ke krizím
dochází a bude docházet. Úlohou státu v těchto
krizových situacích je podpořit rozvoj v oblastech
veřejných investic, které budou sloužit k součas-
ným i budoucím potřebám státu. Realizace těchto
investic je částečně schopna utlumit zvýšenou ne-
zaměstnanost, která krizi vždy doprovází. Vý-
znamným pomocníkem ze strany státu je též
realizace OPD pro období 2007 – 2013 se všemi
jeho prioritními osami. Je třeba, aby realizaci
všech podprogramů byla věnována maximální po-
zornost. Z národních programů je třeba podpořit
urychlené vypsání výzvy notifikovaného programu
Podpora kombinované dopravy 2005 - 2010,
který je schopen v krátkodobém období napomoci
k nákupu inovačních technologií, které jsou po-
třebné k převodu části silniční zátěže na železniční
dopravu a tím odlehčit tolik diskutovanému zatí-
žení D1. Jednou z aktivních veřejných investic,
která se přímo nabízí, je regionální podpora ve-
řejné dopravy v závazku veřejné služby související
s vytvářením podmínek pro harmonizaci jednotli-
vých druhů doprav, které cestujícím vytvoří opti-
mální podmínky pro přestup mezi jednotlivými
druhy doprav. K samostatnému řešení je i zasta-
ralost vozového parku v drážní dopravě, jak o tom
píše samostatný příspěvek v tomto čísle. Klíčovou
roli pro nastavení parametrů ve veřejné dopravě
bude mít připravovaný zákon o veřejných službách
v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů,
úzce se vážící na Nařízení (ES) 1370/2007 o ve-
řejných službách v přepravě cestujících po želez-
nici a silnici. Příprava tohoto zákona, ve spolupráci
s kraji, je pro Svaz dopravy České republiky pri-
oritou.

Petr Kašík,
výkonný ředitel Svazu dopravy

České republiky
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Foto na titulní straně BA
Terminál 5 letecké společnosti British Airways byl

na letišti London Heathrow otevřen dne 27. března
2008. Do konce roku ho využilo více než 13 milionů
zákazníků na více než 95 000 letech. Dnes již
spolehlivě plní revoluční vizi.
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